Kontrola Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego
· Finansowanie programów lub przedsięwzięć Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego
· Budżet nauki
· Działalność statutowa
· Inwestycje
· Projekty badawcze
· Projekty rozwojowe
· Projekty celowe
· Działalność upowszechniająca naukę
· Stypendia dla młodych naukowców
· Nagrody Ministra
· Nagrody Ministra Nauki
· Kontrola
· Pomoc publiczna
· Formularze
Minister sprawuje kontrolę merytoryczną i finansową nad prawidłowością wydatkowania środków finansowych na naukę. Kontrola dotyczy legalności, celowości i rzetelności wydatkowania środków finansowych na naukę i jest przeprowadzana na podstawie raportów, sprawozdań i innych dokumentów albo bezpośrednio w siedzibie jednostki naukowej lub innego uprawnionego podmiotu przez wyznaczony przez Ministra zespół kontrolujący.

Zespół kontrolujący przeprowadza kontrolę na podstawie pisemnego, imiennego upoważnienia, zawierającego wskazanie kontrolowanej jednostki naukowej lub innego uprawnionego podmiotu oraz przedmiotu, zakresu, terminu rozpoczęcia i zakończenia kontroli. Członkowie zespołu kontrolującego przed przystąpieniem do kontroli są obowiązani do okazania dokumentu tożsamości.

Podmiot kontrolowany ma obowiązek udostępnić na żądanie zespołu kontrolującego wszelkie dokumenty i materiały niezbędne do przeprowadzenia kontroli.

Zespół kontrolujący ma prawo do: 

· wglądu do dokumentów związanych z przedmiotem kontroli,                             z zachowaniem przepisów o ochronie tajemnic ustawowo chronionych;

· żądania od pracowników ustnych i pisemnych wyjaśnień;

· zabezpieczenia dowodów.

Minister sporządza wystąpienie pokontrolne, które przekazuje osobie uprawnionej do reprezentowania kontrolowanej jednostki naukowej lub innego podmiotu. Wspomniana osoba może zgłosić na piśmie zastrzeżenia do ustaleń               i wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym w terminie 14 dni od dnia jego otrzymania.

Kierownik kontrolowanej jednostki naukowej lub innego podmiotu jest obowiązany w terminie wskazanym w wystąpieniu pokontrolnym, nie krótszym niż 14 dni, poinformować Ministra na piśmie o sposobie wykonania wniosków               i zaleceń pokontrolnych.

