Działalność upowszechniająca naukę (DUN)
· Finansowanie programów lub przedsięwzięć Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego
· Odpowiedzi na najczęściej zadawane pytania dotyczące nowej ustawy o instytutach badawczych
· Budżet nauki
· Działalność statutowa
· Inwestycje
· Projekty badawcze
· Projekty rozwojowe
· Projekty celowe
· Działalność upowszechniająca naukę
· Stypendia dla młodych naukowców
· Nagrody Ministra
· Kontrola
· Pomoc publiczna
· Formularze
Akty prawne
· Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 615); 

· Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. Przepisy wprowadzające ustawy reformujące system nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 620);

· Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 23 września 2010 r.           w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na działalność upowszechniającą naukę (Dz. U. Nr 179 poz. 1206);

· Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 15 grudnia 1998 r. w sprawie szczegółowych zasad prowadzenia, stosowania i udostępniania krajowego rejestru urzędowego podziału terytorialnego kraju oraz związanych z tym obowiązków organów administracji rządowej i jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 157 poz. 1031 z późn. zm.);

· Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 4 kwietnia 2011 r.              w sprawie warunków i trybu przyznawania pomocy de minimis na działalność upowszechniającą naukę.

Działalność upowszechniająca naukę (DUN) - realizacja zadań wspierających rozwój polskiej nauki przez upowszechnianie, promocję i popularyzację nauki, nieobejmujących prowadzenia badań naukowych lub prac rozwojowych 

Podmiot działający na rzecz nauki 

Podmiot wykonujący w sposób ciągły zadania z zakresu upowszechniania nauki, nieotrzymujący dotacji za działalność statutową ze środków finansowych na naukę 

Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz.615)              w art. 25, określa przeznaczanie środków finansowych na działalność upowszechniającą naukę, a Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 23 września 2010 r. (Dz. U. Nr 179, poz. 1206) określa kryteria i tryb przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na działalność upowszechniającą naukę. Wzór wniosku o finansowanie działalności upowszechniającej naukę oraz wzór raportu z realizacji zadań, stanowią załączniki do ww. rozporządzenia. 

► Finansowanie działalności upowszechniającej naukę (DUN) obejmuje:
1. promowanie przedsięwzięć innowacyjnych wykorzystujących wyniki badań naukowych lub prac rozwojowych;

2. upowszechnianie, promowanie i popularyzowanie osiągnięć naukowych lub naukowo-technicznych;

3. tworzenie, przetwarzanie, udostępnianie i upowszechnianie informacji naukowych                i naukowo-technicznych;

4. sporządzanie ekspertyz, opinii i ocen naukowych;

5. podejmowanie innych działań szczególnie ważnych dla rozwoju nauki

Minister właściwy do spraw nauki w ramach środków finansowych przeznaczonych na działalność upowszechniającą naukę wyodrębnia w planie finansowym środki na realizację zadań:

1. dla Polskiej Akademii Umiejętności, podmiotów działających na rzecz nauki, dla bibliotek naukowych, niewchodzących w skład jednostek naukowych, o których mowa w art. 2 pkt 9 lit. a-c ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki na utrzymanie i poszerzanie zasobów bibliotecznych, działalność wydawniczą;

2. dla bibliotek naukowych, niewchodzącym w skład jednostek naukowych na utrzymanie i poszerzanie zasobów bibliotecznych, działalność wydawniczą, opracowywanie zasobów naukowych bibliotek oraz informacji bibliotecznej;

3. wynikających z potrzeb własnych Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

Minister właściwy do spraw nauki może przyznać środki finansowe ministrom kierującym działami administracji rządowej i kierownikom centralnych organów administracji rządowej na ich potrzeby własne dotyczące finansowania działalności upowszechniającej naukę. 

Środki na realizację zadań działalności upowszechniającej naukę mogą być przyznane na okres nie dłuższy niż 2 lata. 

► Wniosek o finansowanie działalności upowszechniającej naukę 

Wniosek o finansowanie działalności upowszechniającej naukę, sporządzony według wzoru stanowiącego załącznik nr 1 do ww. rozporządzenia, składa się w terminie do dnia 30 września roku poprzedzającego rok, którego dotyczy planowane do realizacji zadanie lub do 31 marca roku, którego dotyczy planowane do realizacji zadanie w wersji elektronicznej  w systemie OSF – oraz papierowej. 

W przypadku, gdy Wnioskodawca nie posiada konta w systemie składania wniosków na DUN należy użyć opcji "ZAREJESTRUJ SIĘ JAKO REDAKTOR WNIOSKÓW". 

Wniosek w wersji papierowej należy złożyć w 1 egzemplarzu, stanowiącym wydruk uprzednio zarejestrowanego wniosku, prowadzonego przez Ośrodek Przetwarzania Informacji wraz z wymaganymi przepisami rozporządzenia załącznikami. 

Do rozpatrzenia kierowane są wyłącznie wnioski kompletne, złożone w formie papierowej                 i elektronicznej, spełniające wymagania formalne określone w ww. rozporządzeniu. Wnioski niekompletne zwraca się wnioskodawcy wraz z zawiadomieniem informującym wnioskodawcę o przyczynach zwrotu i o możliwości uzupełnienia braków w terminie 14 dni od otrzymania zawiadomienia wraz z pouczeniem, że nieusunięcie braków spowoduje pozostawienie wniosku bez rozpoznania.

· Zalecenia praktyczne dla podmiotów działających na rzecz nauki wnioskujących                  o finansowanie zadań działalności upowszechniającej naukę  - załącznik nr 1
► Raport z realizacji umowy 

Raport z realizacji zadań objętych działalnością upowszechniającą naukę, sporządzony według wzoru określonego w załączniku nr 2 do rozporządzenia w formie elektronicznej                i pisemnej (w terminie 60 dni od dnia zakończenia realizacji zadania określonego w decyzji lub umowie). 

Raport dotyczący realizacji zadań wydawniczych powinien zawierać podstawowe informacje, zgodne z załącznikiem nr 2 rozporządzenia, dla każdego tytułu osobno, z podaniem m.in.                z wyjaśnieniem rozbieżności. 

► Jak stanowi art. 34 ust.1 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. - Przepisy wprowadzające ustawy reformujące system nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 620) rozliczanie zadań działalności wspomagającej badania (DWB), dla których środki finansowe zostały przyznane na podstawie ustawy z dnia 8 października 2004 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U.            z 2008 r. Nr 169, poz. 1049) należy opracować zgodnie z przepisami Rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 17 października 2007 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania i rozliczania środków finansowych na działalność wspomagającą badania (Dz. U. Nr 194, poz. 1402) wraz z późn. zm., według wzoru raportu stanowiącego załącznik do tego rozporządzenia.
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