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Program wspierania infrastruktury badawczej w ramach
  Funduszu  Nauki i Technologii Polskiej
Podstawowe informacje
	Podstawowe dokumenty prawne
1. Ustawa z dnia 30.04.2010 r. o zasadach finansowania nauki - Dz. U. Nr 96’2010, poz. 615 z późn. zm.,art. 26
2. Komunikat Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 29.12. 2010 r, o ustanowieniu Programu   wspierania infrastruktury badawczej w ramach Funduszu Nauki i Technologii Polskiej – M.P. Nr 101’2010, poz. 1185

	Podstawowe informacje dotyczące Funduszu Nauki i Technologii Polskiej
•   Celem Programu jest wspieranie realizacji inwestycji służących potrzebom badań naukowych lub prac  rozwojowych.
•   W ramach Programu finansowane lub dofinansowane będą koszty inwestycji polegających na zakupie lub wytworzeniu niezbędnej do badań aparatury naukowo-badawczej. W ramach Programu mogą być dofinansowane inwestycje  współfinansowane z innych źródeł, w szczególności w ramach regionalnych programów operacyjnych
•   Minimalny jednostkowy koszt aparatury naukowo-badawczej będącej przedmiotem inwestycji realizowanej            w ramach Programu w grupie:

   1) nauk humanistycznych lub społecznych wynosi 150 000 zł; 

2) nauk inżynieryjnych i technicznych, nauk medycznych i nauk o zdrowiu, nauk przyrodniczych lub nauk    rolniczych wynosi 500 000 zł. 

	. Forma wystąpienia o środki finansowe z Funduszu Nauki i Technologii Polskiej
•  Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego informuje na stronie podmiotowej ministerstwa  o rozpoczęciu                  i zakończeniu naboru wniosków w ramach Funduszu Nauki i Technologii Polskiej.
•  Wnioski mogą składać jednostki naukowe (wydziały)  w 1 egzemplarzu w Ministerstwie Nauki
    Nauki i Szkolnictwa Wyższego, 00-529 Warszawa, ul. Wspólna 1/3, z dopiskiem „Fundusz Nauki
i Technologii Polskiej” oraz przesyłać w wersji elektronicznej sporządzonej w edytorze tekstowym pocztą elektroniczną na adres: sekretariat.dwi@mnisw.gov.pl. 

•   Jednostki naukowe (wydziały) składają wraz z wnioskiem:

    1) oświadczenie o dysponowaniu środkami lub o posiadaniu przyrzeczenia ich otrzymania, 
w przypadku, gdy inwestycja ma być współfinansowana ze środków funduszy strukturalnych lub 
z innych źródeł; 

    2) w przypadku inwestycji współfinansowanej z innej części budżetu państwa – opinię dysponenta tej części; 

    3) w przypadku inwestycji podejmowanej na podstawie umowy międzynarodowej – potwierdzoną za zgodność z oryginałem przez upoważnione osoby kopię tej umowy.

•  Do oceny są kierowane wyłącznie wnioski kompletne, spełniające wymagania określone 
w Programie. Wnioski niekompletne zwraca się wnioskodawcy z zawiadomieniem o przyczynach  zwrotu            i o możliwości uzupełnienia  w terminie 7 dni od dnia otrzymania zawiadomienia.
•  Wnioski sporządzone według odpowiedniego wzoru składane są przez jednostki w trybie ciągłym           i przyznawane  w miarę gromadzenia środków na rachunku  Funduszu Nauki i Technologii
Polskiej. Formularz wniosku dostępny jest na stronie DNiTT ( Badania naukowe ( Inwestycje w nauce ( Fundusz Nauki i Technologii Polskiej.
Trzy egzemplarze wniosku, opieczętowane i podpisane przez kierownika jednostki (dziekana) należy złożyć w Biurze Obsługi Badań Naukowych DNiTT – ul. Prószkowska 76 ( budynek 7) – pok. nr 13 lub nr 14. 

	Dodatkowe informacje dla wnioskodawcy
1) Przy wypełnianiu wniosków w części B - Informacje Ogólne, nie tylko należy zaznaczać
 odpowiednią grupę nauk, ale również szczegółowo podać dziedzinę nauki i techniki zgodnie
 z klasyfikacją OECD, np. Nauki inżynieryjne i techniczne - Inżynieria mechaniczna - Mechanika stosowana.
2)  Szczegółowe informacje o naborze można uzyskać w Departamencie Wdrożeń i Innowacji 
w Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego, tel. (22) 52-92-212 lub w Biurze Obsługi Badań Naukowych DNiTT, tel. (77) 4000 419 lub 4000 533. 

	UWAGA: MNiSW wydało komunikat, w którym informuje, że z dniem 23 lutego 2012 roku zamyka się nabór wniosków o finansowanie inwestycji aparaturowych w Programie wspierania infrastruktury badawczej                      w ramach Funduszu Nauki i Technologii Polskiej (Monitor Polski z dnia 23.02.2012 r., poz. 89).   
Ponieważ zostały ograniczone wpływy z prywatyzacji przedsiębiorstw, nie ma środków finansowych na dalsze działania. Rozpatrzone będą tylko te wnioski, które napłynęły do MNiSW przed wydaniem Komunikatu.                   W przyszłości sytuacja może ulec zmianie, o czym MNiSW poinformuje na swojej stronie internetowej.








