Program Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego „GENERACJA PRZYSZŁOŚCI” - I. Edycja konkursu
	Podstawy prawne

1. Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki - Dz. U. Nr 96.2010, poz. 615 z późn. zm., art. 26, ust. 2
2. Komunikat Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 3 października 2012 r. o ustanowieniu programu pod nazwą "Generacja Przyszłości" - Monitor Polski  z dnia 4 października 2012 r., poz. 697

	Cel programu „Generacja Przyszłości”

Celem programu jest wsparcie wybitnie uzdolnionych studentów w rozwoju ich aktywności, poprzez wspieranie ich uczestnictwa w międzynarodo- wych konkursach lub zawodach. Wsparcie, może być przeznaczone w szczególności na sfinansowanie ich uczestnictwa w zawodach lub konkursach, a także na zakup drobnej aparatury n-b, odczynników lub innych środków niezbędnych do realizacji projektu będącego przedmiotem wniosku. 

	Uczestnictwo w programie „Generacja Przyszłości”
Podmiotem ubiegającym się o środki w ramach konkursu może być wydział.  Jednostka we wniosku wskazuje studenta/zespół studentów, na  rozwój  którego zostaną przeznaczone pozyskane środki. Student/zespół studentów wskazany we wniosku powinni spełniać łącznie następujące warunki: nie ukończyli 25 lat; studiują na kierunku studiów należącym do obszarów wiedzy m.in. nauk technicznych, rolniczych, medycznych, nauk o zdrowiu, nauk o kulturze fizycznej oraz nauk społecznych; posiadają znajomość co najmniej jednego języka obcego, na poziomie nie niższym niż B2; posiadają opinię opiekuna naukowego lub opiekuna koła naukowego na temat dotychczasowej aktywności, zawierającą ocenę szans powodzenia planowanego przedsięwzięcia oraz informację na temat rangi konkursu w środowisku międzynarodowym. 

	Finansowanie zadań w ramach programu „Generacja Przyszłości”
Środki finansowe na realizację zadań w ramach programu są przekazywane ze środków finansowych na naukę projektu systemowego „Wsparcie systemu zarządzania badaniami naukowymi oraz ich wynikami” (Poddziałanie 1.1.3), realizowanego w ramach PO IG 2007-2013. 

Dofinansowanie jest przyznawane na wydatki kwalifikowalne, w tym: A. Wydatki kwalifikowalne studenta (zgodne z przepisami wewnętrznymi uczelni): a)  wydatki związane z podróżami, w tym m.in. koszt noclegu; b)opłaty za udział w konferencjach; c) zakup materiałów edukacyjno-dydaktycznych; d) zakup oprogramowania i  licencji; e) zakup usług informatycznych; f) zakup sprzętu i drobnej aparatury n-b - wydatki te nie mogą przekroczyć 20% wartości projektu; g) wydatki związane z realizacją projektu poniesione na: nabycie dostępu do baz danych  i innych odpłatnych źródeł informacji, nabycie profesjonalnych opracowań dotyczących trendów i charakterystyki rynku i badań oraz innych publikacji; h) wydatki na ochronę patentową i doradztwo w zakresie ochrony własności intelektualnej wraz z opłatami za pierwsze zgłoszenie patentowe będące bezpośrednim wynikiem realizowanego projektu; i) wydatki dla studentów niepełnosprawnych, ułatwiające im realizację zadań objętych programem. B. Wydatki kwalifikowalne wydziału bezpośrednio związane z obsługą studenta nie mogą przekroczyć 5% wartości projektu i muszą być uzasadnione, racjonalne i adekwatne do zakresu i celów projektu. Wydatki bezpośrednio związane z obsługą studenta dotyczą m.in. zakupu materiałów biurowych niezbędnych do obsługi procesu realizacji projektu oraz wynagrodzenia pracownika obsługującego proces realizacji projektu. Wysokość dofinansowania wydatków kwalifikowanych wynosi 100%.  Wydział może złożyć nie więcej niż 3 wnioski o finansowanie w ramach programu, a wartość projektu realizowanego przez studenta nie może przekroczyć 100 000 zł oraz zespołu studentów - 500 000 zł.  Okres realizacji projektu nie może przekroczyć 2 lat. UWAGA: nie mogą być finansowane koszty zadań aktualnie wykonywanych przez jednostkę, w której student studiuje, finansowane ze środków finansowych na naukę oraz ze środków europejskich.

	Procedura składania wniosków

Wniosek, podpisany przez osoby reprezentujące Wnioskodawcę należy złożyć za pomocą formularza ogólnego Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej ePUAP, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 26 listopada 2012 r. Przy składaniu wniosku niezbędne jest uwierzytelnienie tożsamości składającego wniosek za pomocą tzw. zaufanego profilu albo bezpiecznego podpisu elektronicznego weryfikowanego za pomocą ważnego certyfikatu kwalifikowanego. W przypadku składania wniosku za pomocą ePUAP dane powinny być wprowadzone zgodnie z instrukcją znajdującą się na stronie internetowej MNiSW. W przypadku, gdy wniosek nie spełnia wymagań formalnych, do Wnioskodawcy wysyła się informację                              o uchybieniach formalnych oraz możliwości uzupełnienia wniosku w terminie 7 dni od dnia otrzymania informacji. 

	Zakres danych wymaganych do sporządzenia wniosku 

Wniosek o przyznanie środków finansowych w ramach programu powinien zawierać następujące informacje: 1) dane wnioskodawcy, w tym: nazwa         i adres jednostki, numer telefonu, numer faksu, adres e-mail, strona WWW;  NIP, REGON uczelni; imię i nazwisko osoby uprawnionej do reprezentowania jednostki, numer telefonu, adres e-mail; imię i nazwisko osoby uprawnionej do kontaktu ze strony jednostki, numer telefonu, adres           e-mail; 2) informacje na temat projektu, w tym: imię i nazwisko studenta; imię i nazwisko opiekuna naukowego; tytuł projektu (maksimum 250 znaków); dyscyplina naukowa;  planowany okres realizacji projektu (w miesiącach);  słowa kluczowe; planowane nakłady w zł ogółem; w tym na pierwszy rok realizacji projektu;  streszczenie projektu (maksimum 1800 znaków); 3) informacje o aktywności studenta, w tym: udział w pracach uczelnianego koła naukowego lub aktywność indywidualna;  nagrody i wyróżnienia w konkursach i zawodach o zasięgu krajowym i międzynarodowym; 4) charakterystyka zadań oraz celu ich realizacji (maksimum 6000 znaków). Do wniosku należy dołączyć: 1) harmonogram wykonania projektu, którego wzór stanowi zał. nr 1 do ogłoszenia; 2) kosztorys projektu, którego wzór stanowi zał. nr 2 do ogłoszenia; 3) dokument potwierdzający umocowanie osoby składającej wniosek do wykonania tej czynności; 4) CV studenta; 5) list motywacyjny studenta; 6) dokumenty potwierdzające osiągnięcia studenta; 7) potwierdzenie znajomości co najmniej jednego języka obcego, na poziomie nie niższym niż B2 (zwłaszcza  oświadczenie studenta o poziomie znajomości języka obcego poświadczone przez lektora lub certyfikat poświadczający znajomość języka obcego);     8) opinię opiekuna naukowego lub opiekuna koła naukowego o dotychczasowej aktywności studenta, zawierającą ocenę szans powodzenia planowanego przedsięwzięcia oraz informację na temat rangi konkursu w środowisku międzynarodowym; 9) kopię dokumentu potwierdzającego niepełnosprawność – w przypadku studentów, którzy zamierzają skorzystać z pierwszeństwa w wyborze w przypadku, gdy znajdą się w gronie najlepszych kandydatów.
              We wniosku Wnioskodawca wskazuje wybitnie uzdolnionego studenta (lub zespół studentów) oraz jego opiekuna naukowego.

	 Kryteria brane pod uwagę przy ocenie wniosku
Podstawowe kryteria: plan i rodzaj aktywności, uwzględniony we wniosku oraz zasadność planowanych kosztów projektu w stosunku do przedmiotu i zakresu projektu. Kryterium dodatkowe: osiągnięcia studenta (w okresie od rozpoczęcia szkoły średniej do dnia złożenia wniosku), w tym udział         w pracach uczelnianego koła naukowego lub aktywność indywidualna oraz nagrody i wyróżnienia w konkursach i zawodach o zasięgu krajowym i międzynarodowym. Wnioski o przyznanie środków finansowych w ramach programu, spełniające wymagania formalne, kierowane są do oceny merytorycznej. W oparciu o utworzoną listę rankingową, Minister podejmuje decyzję o przyznaniu lub odmowie przyznania środków finansowych na realizację zadań objętych konkursem. Przyznane środki finansowe przekazywane są uprawnionemu podmiotowi na podstawie umowy określającej warunki finansowania, realizacji i rozliczenia udziału w programie. 

	W ramach programu zostanie sfinansowanych maksymalnie 50 projektów dotyczących studentów lub zespołów studentów na kwotę mln. zł.

 Bliższe informacje o konkursie można uzyskać w Departamencie Strategii  MNiSW pod adresem e-mail: generacjaprzyszlosci@nauka.gov.pl
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