Komunikat Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego o ustanowieniu programu pod nazwą „Generacja Przyszłości”



Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego uprzejmie informuje, że zgodnie                z art. 26 ust. 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 615 oraz z 2011 r. Nr 84, poz. 455 i Nr 185, poz. 1092), z dniem 5 października ustanowiono, w formie komunikatu, program pod nazwą „Generacja Przyszłości”.


Celem programu „Generacja Przyszłości” jest wsparcie studiujących na polskich uczelniach młodych wynalazców, konstruktorów, programistów, innowatorów, a także studentów tworzących nowoczesne rozwiązania biznesowe, którzy reprezentują Polskę na międzynarodowych zawodach i konkursach.


Studenci mogą w programie otrzymać wsparcie indywidualne w wysokości nawet 100.000 zł lub zespołowe – do 500.000 zł. Otrzymane środki będą mogły zostać przeznaczone na pokrycie kosztów związanych m.in. z wyjazdami na międzynarodowe zawody i konkursy, zakup drobnej aparatury naukowo-badawczej, odczynników lub innych środków niezbędnych do realizacji projektu. O środki                 w ramach programu może ubiegać się podstawowa jednostka organizacyjna uczelni, w której studiuje wybitnie uzdolniony student lub zespół studentów.


Wsparcie mogą otrzymać studenci, którzy nie ukończyli 25. roku życia,                       a szczególnie premiowani będą studenci będący laureatami nagród lub wyróżnień             w olimpiadach i konkursach o zasięgu krajowym lub międzynarodowym w czasie studiów oraz wcześniej w szkole ponadgimnazjalnej.


Informacja o rozpoczęciu naboru wniosków w konkursie pojawi się wkrótce na stronie internetowej Ministerstwa.

MNiSW, piątek, 05 października 2012 

