Rozstrzygnięcie konkursu w ramach programu „Ideas Plus”

MNiSW , piątek, 09 grudnia 2011 

· W ramach programu „Ideas Plus” Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosił 7 czerwca 2011 r. konkurs o finansowanie projektów badawczych zgłoszonych do uczestnictwa w konkursach programu POMYSŁY: ERC – 2010-StG i ERC – 2010-AdG, przeprowadzanych przez Europejską Radę Badań Naukowych (konkursy IDEAS European Research Council), które uzyskały w pierwszym etapie ocenę wyższą niż 70 punktów, ale nie zostały przyjęte do finansowania.
Do konkursu zgłoszono sześć  wniosków o finansowanie projektów badawczych.
Na podstawie rekomendacji Zespołu interdyscyplinarnego do spraw współpracy z zagranicą, Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego zakwalifikował do finansowania sześć projektów na kwotę ogółem 12 205 300 zł. 

Program „Ideas Plus” został ustanowiony Komunikatem Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 5 listopada 2010 r. Celem programu jest wsparcie i zachęcenie polskich naukowców do udziału w kolejnych edycjach programu IDEAS Europejskiej Rady Badań Naukowych, który ma pomóc naukowcom w urzeczywistnianiu i wdrażaniu najbardziej nowatorskich pomysłów z różnych dziedzin wiedzy.

Bliższe informacje na temat umowy można uzyskać:
Elżbieta Małgorzata Piechna, tel. 22 52 92 468, e-mail: elzbieta.piechna@nauka.gov.pl
