  Program dla młodych naukowców "Mobilność Plus" – III edycja
	Podstawy prawne ogłoszenia programu

1. Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki - Dziennik Ustaw Nr 96 z dnia 4 czerwca 2010 r., poz. 615 z późn. zm.
2. Komunikat Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 26 kwietnia 2012 r. o ustanowieniu programu pod nazwą „Mobilność Plus” - Monitor Polski z dnia 30 kwietnia 2012 r. poz. 254.

	Cel programu

Celem programu jest umożliwienie młodym naukowcom, w tym uczestnikom studiów doktoranckich udziału w badaniach naukowych prowadzonych w renomowanych zagranicznych ośrodkach naukowych pod opieką wybitnych naukowców                     o międzynarodowym autorytecie w danej dziedzinie nauki. 

Program zapewnia finansowanie pobytu uczestnika programu w jednostce naukowej posiadającej siedzibę poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, prowadzącej w sposób ciągły badania naukowe lub prace rozwojowe oraz finansowanie podróży między miejscem zamieszkania uczestnika programu a miejscowością, w której znajduje się zagraniczny ośrodek. W ramach programu możliwe jest finansowanie pobytu w zagranicznym ośrodku oraz podróży między miejscem zamieszkania                        a miejscowością, w której znajduje się zagraniczny ośrodek, małżonka uczestnika programu oraz jego niepełnoletnich dzieci.

Program ma pomóc jego uczestnikom w dalszym rozwoju kariery naukowej przez zdobycie doświadczenia i wiedzy dzięki udziałowi w badaniach naukowych lub pracach rozwojowych realizowanych przy wykorzystaniu aparatury i metod niedostępnych w kraju.

	Adresaci programu
Uczestnikiem programu może być młody naukowiec zatrudniony w jednostce naukowej na podstawie umowy o pracę lub mianowania, będący  pracownikiem naukowym lub naukowo-dydaktycznym albo  będący uczestnikiem studiów doktoranckich. 

	Finansowanie uczestnictwa w programie

Środki finansowe na uczestnictwo w programie przyznawane są na okres od 6 do 36 miesięcy w kwotach zryczałtowanych             w wysokości: 

a) 10 000 zł na każdy miesiąc pobytu uczestnika programu w miejscowości, w której lub w pobliżu  której znajduje się zagraniczny ośrodek; 

 b) 2 000 zł na każdy miesiąc pobytu małżonka uczestnika programu w tej samej  miejscowości;                                                                                                                                                                                                                                                                                          c) 1 000 zł  na osobę na każdy miesiąc pobytu niepełnoletniego dziecka uczestnika programu  w tej samej   miejscowości; 

d) w wysokości określonej w załączniku MNiSW przyznawanej na pokrycie wydatków związanych z podróżami uczestnika programu, jego małżonka lub nieletnich dzieci.
Kwoty zryczałtowane podane w pkt. a-c  podwyższa się o 30% w przypadku podróży do państwa należącego do Organizacji Współpracy Gospodarczej i Rozwoju.
Termin rozpoczęcia zagranicznego pobytu uczestnika programu powinien przypadać najwcześniej nas dzień 1 lutyego 2014 roku. 
Wsparcie finansowe udzielane jest we wszystkich dziedzinach nauki i w ramach konkursu nie ma ograniczeń co do lokalizacji zagranicznego ośrodka. 

	Sposób, termin i miejsce składania wniosków
 Środki finansowe przyznaje się na podstawie wniosku który  składa kierownik jednostki naukowej, zatrudniającej lub kształcącej na studiach doktoranckich kandydata na uczestnika programu. Wniosek wraz z wymaganymi załącznikami powinien zostać złożony za pomocą Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej ePUAP albo na e-nośniku do dnia 31 lipca 2013 r. Przy składaniu wniosku przez ePUAP niezbędne jest uwierzytelnienie tożsamości składającego wniosek za pomocą tzw. zaufanego profilu albo e-podpisu. W przypadku składania wniosku na e-nośniku niezbędne jest uwierzytelnienie tożsamości składającego wniosek za pomocą e-podpisu. Do wniosku należy dołączyć: 1) dokument potwierdzający zgodę zagranicznego ośrodka na udział w planowanych badaniach naukowych lub pracach rozwojowych kandydata na uczestnika programu (jeżeli dokument jest w innym języku niż język polski lub angielski, wymagane jest tłumaczenie), 2) informację na temat dorobku naukowego przedstawiciela zagranicznego ośrodka pełniącego funkcję opiekuna wobec uczestnika programu z okresu ostatnich pięciu lat, 3) zaświadczenie o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę na czas określony lub nieokreślony/mianowania lub zaświadczenie o uczestnictwie w studiach doktoranckich, 4) w przypadku uczestników studiów doktoranckich – opinię                        o kandydacie na uczestnika programu wydaną przez opiekuna naukowego lub promotora. 
Jednostka naukowa, która nie otrzymuje dotacji na działalność statutową, dołącza do wniosku informacje dotyczące: 1) badań

naukowych zrealizowanych w tej jednostce w ostatnich 2 latach przed złożeniem wniosku wraz z wykazem publikacji pracowników tej jednostki oraz wykazem patentów, wdrożeń lub innych zastosowań wyników badań; 2) aparatury naukowo-badawczej i innego wyposażenia umożliwiającego prowadzenie badań naukowych. 

	Więcej informacji udzielić mogą:
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego: Anna Koržinek , Departament Instrumentów Polityki Naukowej, e-mail: anna.korzinek@nauka.gov.pl, tel. 22 52 92 348 
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