ŚCIEŻKI KOPERNIKA – konkurs na projekty angażujące młodzież w naukę
(część 2 -  informacje szczegółowe)
	Przygotowanie wniosku
Wniosek o przyznanie środków finansowych w ramach przedsięwzięcia powinien zawierać następujące informacje: 1) dane wnioskodawcy: a) nazwa konsorcjum; b) podmioty wchodzące w skład konsorcjum, nazwa i adres, nr tel., e-mail, adres strony internetowej; c) imię i nazwisko osoby uprawnionej do reprezentowania wnioskodawcy, nr tel., e-mail; d) imię i nazwisko osoby uprawnionej do kontaktu ze strony wnioskodawcy, nr tel., e-mail; 2) informacje na temat projektu: a) tytuł projektu (max. 250  znaków); b) obszar wiedzy i dyscyplina naukowa/dyscypliny naukowe; c) planowany okres realizacji projektu  (w miesiącach);                 d) planowany termin zakończenia projektu (nie później niż do dnia 31 grudnia 2014); e) liczba wykonawców projektu, w tym pracowników naukowych; f) planowane nakłady ogółem na realizację projektu (w zł), w tym na pierwszy rok realizacji projektu;                g) streszczenie projektu (maksimum 3500 znaków; streszczenie może być upowszechnione przez ministra właściwego do spraw nauki po zakwalifikowaniu projektu do finansowania); 3) cel projektu i charakterystyka końcowego wyniku (dotyczy prowadzenia, promocji  i upowszechniania badań naukowych): a) cele jakie zamierza się osiągnąć w wyniku realizacji projektu; b) opis planowanych zadań,  w tym metodyka zadań badawczych i opis planowanych działań promocyjnych i popularyzatorskich; c) zasięg realizacji projektu, liczba uczestników i opis zaangażowania członków społeczności lokalnej (głównie młodzieży szkolnej);                      d) oczekiwane efekty realizacji projektu. Do wniosku należy dołączyć: 1) harmonogram planowanych zadań (zgodnie ze wzorem stanowiącym zał. nr 1 do ogłoszenia); 2) kosztorys (zgodnie ze wzorem stanowiącym zał. nr 2 do ogłoszenia); 3) kopię umowy,                w której określone są podmioty tworzące konsorcjum, ze wskazaniem jednostki naukowej reprezentującej konsorcjum, zwanej dalej „uprawnionym podmiotem”, zadania planowane dla każdego z partnerów konsorcjum i zasady współpracy, podpisanej przez osoby reprezentujące podmioty wchodzące w skład konsorcjum; 4) wykaz wykonawców projektu wraz z notkami biograficznymi; 5) informacje o zadaniach z zakresu upowszechniania nauki wykonanych w ostatnich dwóch latach przed złożeniem wniosku przez podmioty wchodzące w skład konsorcjum. 

	Finansowanie przedsięwzięcia
Do wydatków kwalifikowanych przedsięwzięcia zalicza się: a) wynagrodzenia osób zaangażowanych bezpośrednio w realizację projektu objętego wsparciem (personel badawczo-naukowy, techniczny i pomocniczy); b) amortyzacja środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych oraz nieruchomości zabudowanych, z zachowaniem zasad ogólnych dotyczących amortyzacji danych środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych, bądź nieruchomości zabudowanych, w zakresie niezbędnym i w czasie,              w jakim są one wykorzystywane do realizacji projektu; c) wydatki na zakup wyposażenia laboratoryjnego, obejmujące koszty transportu i instalacji wyposażenia wraz z bezpłatnym instruktażem, nie przekraczające 20 % całkowitych wydatków kwalifikowalnych projektu; d) wydatki na zakup sprzętu komputerowego; e) wydatki na zakup materiałów i surowców, oprogramowania i licencji na oprogramowanie; f) wydatki na zakup usług badawczych, analiz, raportów oraz ekspertyz, które są wskazane we wniosku o dofinansowanie, bądź są niezbędne do prawidłowej realizacji projektu; g) wydatki związane z realizacją projektu poniesione na: nabycie dostępu do baz danych i innych odpłatnych źródeł informacji, nabycie profesjonalnych opracowań dotyczących trendów i charakterystyki rynku i innych publikacji; h) wydatki na delegacje oraz opłaty za udział w konferencjach; 

i) koszty opracowania analiz i raportów, oraz koszty ich publikacji; j) wydatki na zakup usług informatycznych; k) wydatki na promocję projektu (wydatki na promocję projektu nie mogą przekroczyć 3% wartości projektu); l) koszty ogólne do wysokości 5 % kosztów kwalifikowalnych projektu; m) wydatki na obsługę instrumentów zabezpieczających realizację umowy o dofinansowanie, określone w umowie o dofinansowanie. Wysokość dofinansowania wydatków kwalifikowalnych wynosi 100%. 
Do rozpatrzenia kierowane są wyłącznie wnioski spełniające wymagania formalne. W przypadku, gdy wniosek nie spełnia wymagań formalnych, do wnioskodawcy wysyła się informację o uchybieniach formalnych oraz możliwości uzupełnienia wniosku w terminie 7 dni od dnia otrzymania informacji. 

	Tryb przeprowadzenia konkursu
Wnioski o przyznanie środków finansowych w ramach przedsięwzięcia, spełniające wymagania formalne, kierowane są do oceny merytorycznej. 

Przy ocenie wniosków brane są pod uwagę następujące kryteria: a) wartość popularyzatorska działań będących przedmiotem projektu; b) możliwość wykorzystania proponowanych działań w formie niekonwencjonalnego modułu zajęć; c) doświadczenie wnioskodawcy w zakresie prowadzonych dotychczas badań naukowych i działań popularyzatorskich; d) sposoby zaangażowania członków społeczności lokalnej (głównie młodzieży szkolnej) w badania naukowe; e) sposób promocji projektu w mediach; 

f) zasadność planowanych kosztów w stosunku do zakresu zadań.
Wnioski są oceniane wg ww. kryteriów przez Zespół interdyscyplinarny powołany przez Ministra NiSW. Wnioski przekazuje się  w wersji elektronicznej członkom Zespołu wskazanym przez przewodniczącego Zespołu. W terminie nie dłuższym niż 21 dni od przekazania wniosków, przewodniczący Zespołu zwołuje posiedzenie, na którym Zespół uzgadnia ocenę końcową poszczególnych wniosków. Na podstawie powyższej oceny Zespół ustala listę rankingową, którą wraz z opinią w sprawie zakwalifikowania do finansowania i określeniem proponowanego dofinansowania przedstawia Ministrowi. W oparciu o listę rankingową, Minister podejmuje decyzję o przyznaniu lub odmowie przyznania środków finansowych na realizację projektu. Decyzja jest wydawana              w formie elektronicznej, doręczana przez ePUAP i opatrzona bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego certyfikatu kwalifikowanego.
Przyznane środki finansowe przekazywane są uprawnionemu podmiotowi na podstawie umowy określającej warunki finansowania, realizacji i rozliczenia projektu. Uprawniony podmiot jest zobowiązany, w terminie nie dłuższym niż 30 dni od dnia doręczenia decyzji o przyznaniu środków finansowych na realizację projektu, złożyć w urzędzie obsługującym Ministra 4 egzemplarze umowy             o realizację projektu, podpisane przez osoby reprezentujące uprawniony podmiot występujący w imieniu konsorcjum, któremu Minister przyznał środki na realizację projektu.


