Zasady składania wniosku
 o finansowanie działalności statutowej (DS) w 2014 r.

Warunkiem wszczęcia procedury opiniowania wniosku o finansowanie działalności statutowej jest przesłanie go do Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego w formie papierowej i elektronicznej. Po wypełnieniu wniosku w programie, należy sporządzić jego wydruk w trzech egzemplarzach i uzupełnić część H formularza wniosku, opatrzyć podpisami      i pieczęciami, zgodnie z wzorem wniosku, określonym w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 27 kwietnia 2012 r. zmieniające rozporządzenie   w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej (Dz. U. z dnia 17 maja 2012 r., poz. 532).  Podpisany                     i opieczętowany jeden egzemplarz wydruku należy wysłać na adres Ministerstwa Nauki                         i Szkolnictwa Wyższego, ul. Wspólna 1/3; 00-529 Warszawa, w terminie do dnia 15 września roku poprzedzającego rok, na który ma być przyznana dotacja (decyduje data stempla pocztowego). Do wydruku należy dołączyć wymagane przepisami załączniki, w tym oryginał opinii, o której mowa w art. 18 ust. 5 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 615). Brak wniosku w formie papierowej lub niewypełnienie wniosku w programie oznacza niespełnienie wymogu określonego w § 2 ust. 2 ww. rozporządzenia. 

Podstawowe informacje dotyczące przygotowania wniosku o finansowanie DS w 2014 r.
▼Termin składania wniosku do MNiSW: do dnia 15 września 2013 r.
▼Termin składania wydruku wniosku do Biura Obsługi Badań Naukowych: do dnia 10.09.2013 r.
▼ Wzór wniosku określa załącznik nr 1 do rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego      z dnia 27 kwietnia 2012 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej (Dz.U. z dnia 17 maja 2012 r., poz. 532).
▼Forma wniosku: obowiązuje wersja elektroniczna oraz papierowa.
Formę elektroniczną stanowi program do wypełnienia wniosku w systemie OSF dostępny po zalogowaniu się na stronie Ośrodka Przetwarzania Informacji (OPI) ( https://osf.opi.org.pl. 
▼Formę papierową wniosku stanowić będzie wydruk z tego programu, opatrzony stosownymi podpisami i pieczęciami.
▼ Procedura wnioskowania:
Należy wypełnić wniosek w wersji elektronicznej w systemie OSF (nie wysyłać do Ministerstwa)                i w terminie do dnia 10 września  2013 r. przesłać 3 egz. w wersji wydruku papierowego do Biura Obsługi Badań Naukowych. Wersja papierowa wniosku powinna być opatrzona pieczęcią jednostki (wydziału) oraz podpisem kierownika jednostki (podpis i pieczęć dziekana). W przypadku złożenia podpisu przez  zastępcę dziekana, należy dołączyć stosowny oryginał pełnomocnictwa. Na wniosku nie należy podawać daty. Egzemplarz wniosku przeznaczony do wysłania do MNiSW powinien być oprawiony (okładka przezroczysta z przodu, nieprzezroczysta z tyłu wraz z oprawą grzbietową – bez bindowania).
Przed wymaganym terminem składania wniosku do BOBN, można kierować zapytania na adres Biura: tel. 77 449 8171 lub e-mail: j.walus@po.opole.pl. 
▼Po uzyskaniu podpisów Kwestora oraz Prorektora ds. nauki -  Biuro Obsługi Badań Naukowych wysyła jeden egzemplarz wniosku na adres Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego, drugi przekazuje do jednostki (wydziału) a jeden pozostaje w  zbiorach Biura.
▼ Po wysłaniu papierowej wersji wniosku do MNiSW – Biuro przesyła do jednostki (wydziału) informacje mailową dotyczącą niezwłocznego wysłania elektronicznej wersji wniosku na adres OPI –               i wtedy należy dokonać zamiany statusu wniosku – w zakładce wydruk należy wybrać wersję „Wyślij do Ministerstwa”.
▼ Załączniki: do wniosku należy dołączyć załączniki (oryginały do papierowej wersji wniosku oraz zeskanowane  oryginały  do wersji elektronicznej), w tym:
1) oryginał opinii, o której mowa w art. 18 ust. 5 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz.U. nr 96, poz. 615 oraz z 2011r. nr 84, poz. 455). Opinia powinna w pierwszej kolejności zawierać uzasadnienie celowości realizacji wyszczególnionych we wniosku zadań badawczych włącznie ze wskazaniem tych zadań, które powinny być realizowane przez jednostkę naukową w związku z programem rozwoju określonych dziedzin nauki, gospodarki i życia społecznego Inne informacje stanowią wyłącznie treść uzupełniającą;
2) pełnomocnictwo Prorektora podpisującego wniosek;
3) obowiązujący w jednostce (wydziale), regulamin lub zasady podziału środków przyznanych               w roku poprzedzającym rok złożenia wniosku na działalność polegającą na prowadzeniu badań naukowych lub prac rozwojowych oraz zadań z nimi związanych służących rozwojowi młodych naukowców oraz uczestników studiów doktoranckich.
Zeskanowane załączniki należy dołączyć do wniosku w systemie OSF przed jego wydrukowaniem,  ponieważ każdorazowo zmianie ulega stopka na wniosku.
▼ Wybrane dane informacyjne  do wniosku:
●  Dział A. DANE WNIOSKODAWCY:  NIP:754-00-08-109, REGON: 000001732, Nazwa banku      i nr rachunku: Bank PEKAO S.A. I Oddział w Opolu, ul. Osmańczyka 15, 45-027  Opole nr konta:  80 1240 1633 1111 0000 2651 2646 
● Audyt działalności statutowej:
- data przeprowadzenia audytu w jednostce: 09.06.2011 r.
-  nazwa podmiotu przeprowadzającego: HANDIKAP-AUDYT, ul. Bieniewicka 2B/18, 01-632 Warszawa,
-  data przekazania sprawozdania z audytu Ministrowi Nauki i Szkolnictwa Wyższego: 21.06.2011r.
● Obowiązujące ustawy i rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego (podane są  na stronie internetowej BOBN – Działalność statutowa – Dział I. PODSTAWY PRAWNE):
1. Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki. Dziennik Ustaw nr 96 z dnia 4 czerwca 2010 r., poz. 615 z późniejszymi  zmianami  – tekst ujednolicony.
   2.Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 5 listopada 2010 r. 
w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej. Dziennik Ustaw nr 218 z dnia 22 listopada 2010 r., poz. 1438.
3. Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 8 czerwca 2011 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej wraz z uzasadnieniem. Dziennik Ustaw nr 130 z dnia 22 czerwca 2011 r., poz. 753.
4. Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 27 kwietnia 2012 r. 
zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oaz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej. Dziennik Ustaw z dnia 17 maja 2012 r., poz. 532. 
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