Współpraca Polsko-Włoska – Program CANALETTO 2013-2015
  
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz włoskie Ministerstwo Spraw Zagranicznych zapraszają do podejmowania współpracy w ramach nowej edycji programu wymiany osobowej naukowców.

Program CANALETTO obejmuje projekty badawcze, uzgodnione między konkretnymi polskimi i włoskimi zespołami badawczymi. Jest on wspierany finansowo przez obie Strony, zgodnie z regulacjami finansowymi obowiązującymi w kraju każdej z nich.
 
W ramach niniejszego Programu środki przyznawane przez obie Strony na poszczególne projekty przeznaczone są wyłącznie na finansowanie wymiany osobowej (podróży                 i krótkich pobytów). 
UWAGA: W Polsce projekty wymiany osobowej finansowane są ze środków przekazywanych jednostkom na finansowanie działalności statutowej (lub innych środków własnych jednostki). O środki na same badania można ubiegać się następnie                  w ramach strumienia finansowania koordynowanego przez Narodowe Centrum Nauki – projekty międzynarodowe niewspółfinansowane.
 
Projekt badawczy może być przedstawiony przez jednostkę naukową wyłącznie                      w następujących kategoriach: 

      - nauki podstawowe (w zakresie nauk ścisłych i nauk o życiu)

      - badania kosmiczne

      - żywność i rolnictwo

      - energia i środowisko

      - medycyna i zdrowie

      - nanonauki i zaawansowane materiały

      - technologie informacyjne i telekomunikacyjne

      - technologie dla dziedzictwa kulturowego

        Rozpatrywane są tylko projekty złożone równolegle w Polsce i we Włoszech.

Czas trwania konkursu (zgłoszenie na trzy lata 2013-2015): 15 marca-15 maja 2012 r. 
Więcej informacji: http://www.nauka.gov.pl/ministerstwo/komunikaty/komunikaty/artykul/zaproszenie-do-skladania-wnioskow-w-ramach-programu-wymiany-osobowej-naukowcow-z-republika-wlos/
