List Ministra do kierowników jednostek naukowych dotyczący audytu zewnętrznego wydatkowania środków finansowych na naukę na finansowanie projektów

piątek, 5 września 2014 

Zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz.U. Nr 96, poz. 615, z późn. zm.) (dalej: „ustawa”), obowiązkowemu audytowi zewnętrznemu podlegają nie rzadziej, niż co 4 lata projekty, w których całkowita wartość dofinansowania przekracza 2.000.000 zł.

Sposób i tryb przeprowadzania audytu określa rozporządzenie  Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 29 września 2011 r. w sprawie przeprowadzania audytu zewnętrznego wydatkowania środków finansowych na naukę (Dz. U. Nr 207, poz. 1237).

Natomiast, zgodnie z art. 31 ust. 2, w związku z art. 24 ustawy, kontrola wydatkowania środków przyznanych na realizację zadań finansowanych z niepodlegających zwrotowi środków pomocy udzielanej przez państwa członkowskie EFTA , odbywa się zgodnie z zasadami dotyczącymi tych środków.

Przepisy ustawy i rozporządzenia nie przewidują możliwości zaniechania przeprowadzenia audytu projektu, o którym mowa w art. 34 ust. 1 pkt 2 ustawy, nawet w przypadku, gdy audyt w stosunku do tego samego projektu, dokonywany jest na podstawie innych przepisów prawnych (np. zgodnie z zasadami dotyczącymi niepodlegających zwrotowi środków pomocy udzielanej przez państwa członkowskie EFTA).
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