Wśród polskich studentów są prawdziwi liderzy przyszłości

– Jestem spokojna o przyszłość polskiej nauki – mówiła prof. Barbara Kudrycka na spotkaniu ze studentami-laureatami międzynarodowych konkursów. Wśród nich był Karol Stosik z Wydziału Elektroniki, Telekomunikacji i Informatyki PG. Przy okazji Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosiła nowy program pod nazwą: Generacja Przyszłości.

Program Generacja Przyszłości będzie adresowany do wyróżniających się studentów, którzy przygotowują się do udziału w międzynarodowych zawodach. Dzięki wsparciu możliwe będzie m.in. sfinansowanie kosztów wyjazdów, zajęć przygotowujących do zawodów                       i potrzebnych materiałów. Program finansowany będzie m.in. z funduszy unijnych.

– Przykłady osiągnięć, które warto naśladować już są – podkreślała prof. Barbara Kudrycka. – Należą do nich m.in. sukcesy laureatów tegorocznych edycji konkursów Imagine CUP 2012, Robot Challenge 2012 czy Google Online Marketing Challenge. To z nimi spotkała się dzisiaj minister nauki i szkolnictwa wyższego.

Karol Stosik z Politechniki Gdańskiej stworzył ZZ Braille Reader – specjalną aplikację do czytania tekstów pisanych alfabetem Braille’a na smartfonie, a zespół The Flexify                              z Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu jest autorem gry komputerowej Reh the Dragon – służącej do rehabilitacji dzieci. Oba projekty zostały wyróżnione w konkursie Imagine Cup, którego finały odbyły się w Australii.

Studenci z Polski byli bezkonkurencyjni także w robotyce. Zespół Line Follower                               z Politechniki Wrocławskiej skonstruował maszyny, które wygrywały testy szybkości                      w poruszaniu się po wyznaczonej linii w konkursie Robot Challenge. Z kolei studenci ze Szkoły Głównej Handlowej pokonali 11 tysięcy uczestników z 86 krajów wygrywając tytuł Globalnego Zwycięzcy w konkursie Google Online Marketing Challenge. Zespół z SGH opracował kampanię reklamową w systemie AdWords, która wygenerowała zwrot                            z inwestycji w wysokości ponad 330 proc.

– Wśród studentów polskich uczelni są prawdziwi liderzy przyszłości. To młodzi naukowcy, którzy już dziś odnoszą sukcesy w międzynarodowych konkursach, a w przyszłości mogą nadać kierunek rozwoju prowadzonym w kraju badaniom – podsumowała spotkanie                               z laureatami minister nauki i szkolnictwa wyższego. 
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