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	Program Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ideas Plus – duży plus

Z Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego nadeszła dobra, a nawet bardzo dobra wiadomość: „Komunikat Ministra z 5 listopada 2010r. o ustanowieniu programu pn. Ideas Plus”. Jak sama nazwa wskazuje, ma on związek                z Programem „Ideas” w 7.PR (Pomysły), zarządzanym przez Europejską Radę ds. Badań Naukowych (European Research Council – ERC). Program Ideas Plus będzie wspierał te projekty polskich naukowców, „które zostały wysoko ocenione, ale nie zostały zakwalifikowane do finansowania”. Dotyczy to zarówno naukowców początkujących (Starting grants), jak i doświadczonych (Advanced grants).

Do wniosku powinno być dołączone zgłoszenie do konkursu „Ideas” Europejskiej Rady ds. Badań Naukowych oraz arkusz oceny dokumentujący liczbę przyznanych punktów. Co ciekawe, komunikat nie określa żadnego z góry określonego limitu finansowego, co oznacza, że autorzy projektów mogą liczyć na budżet zbliżony do pierwotnego.

Jest to niezwykle ważna – i pożądana – decyzja. Wiadomo, że w Programie „Ideas” nasze dotychczasowe sukcesy są bardzo nieliczne, a liczba wniosków składanych w kolejnych konkursach – bardzo niska (krótkie podsumowanie dotychczasowych wyników – w styczniowym numerze Forum Akademickiego, 2011). Dlatego też uruchomienie programu „Ideas Plus” przynieść może dwojakie korzyści:

· finansowanie bardzo dobrych projektów, co oznacza korzyści czysto naukowe; 

· zwiększenie szansy na realizację projektu zgłoszonego do ERC, co z jednej strony jest sprawiedliwe względem autorów wysoko ocenionych projektów, a z drugiej – poprzez zwiększenie stopnia sukcesu i szansy na zatwierdzenie najlepszych projektów – stanowić może zachętę do składania wniosków w  przyszłych konkursach Programu „Ideas”. 

Pierwszy konkurs nowego programu objął projekty złożone w konkursach ERC-2009-StG oraz ERC-2009-AdG. Według informacji uzyskanej w MNiSW, kolejne konkursy „Ideas Plus” będą się pojawiały sukcesywnie, po ogłoszeniu przez ERC wyników kolejnych konkursów. Opublikowanie następnych konkursów wydaje się więc pewne, jednakże należy liczyć się z tym, że wymogi i kryteria oceny w kolejnych latach mogą się zmieniać,                     w zależności od liczby dobrych projektów i możliwości budżetu MNiSW.

Podobne programy zostały wdrożone także przez niektóre kraje Unii, jednak, w porównaniu z większością z nich, „Ideas Plus” oferuje naukowcom korzystniejsze warunki. W wielu krajach wsparcie obejmuje albo wyłącznie początkujących naukowców, albo konkurs został ogłoszony tylko na jeden rok lub też program krajowy obejmuje jedynie częściowe finansowanie projektu. Należy zatem mieć nadzieję, że inicjatywa MNiSW przyniesie rychłe owoce w postaci większej liczby bardzo dobrych projektów składanych w konkursach ERC.

Szczegółowa informacja o „Ideas Plus” – komunikat, ogłoszenie o konkursie oraz formularz (odnoszący się do pierwszego konkursu) znajduje się na stronie: http://www.nauka.gov.pl/ministerstwo/inicjatywy-ministerstwa/programy-ministra/ideas-plus .
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