Informacja o Programie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego
 pod nazwą „Index Plus”


Celem programu jest wsparcie procesu umiędzynarodowienia czasopism wydawanych przez uczelnie nieotrzymujące dotacji na podstawową działalność statutową, podmioty działające na rzecz nauki oraz biblioteki naukowe niewchodzące w skład jednostek naukowych. Posiadanie przez czasopismo wersji anglojęzycznej istotnie zwiększa szansę jego obecności w najważniejszych bazach indeksacyjnych, rankingach i zestawieniach, zaś posiadanie przez czasopismo międzynarodowej rady naukowej, redakcji oraz zagranicznych recenzentów publikacji w nim zawartych, zwiększa szanse takiego czasopisma na poprawę jakości publikowanych prac, a tym samym jego pozycji w tych rankingach. 


Większość jednostek naukowych w Polsce wydaje czasopisma naukowe zawierające informacje o zadaniach badawczych realizowanych przez daną jednostkę naukową lub o obszarach badawczych, w obrębie których osiągane są najbardziej spektakularne sukcesy. Wiele z tych czasopism jest tworzonych i wydawanych po polsku w wersji papierowej, a artykuły w nich zawarte są recenzowane przez polskich recenzentów. 


W celu jak najszerszego popularyzowania informacji, w środowisku zagranicznych naukowców, o polskich dokonaniach w dziedzinie nauki, konieczne jest unowocześnienie polskich wydawnictw i otwarcie ich na świat. Cel ten może zostać spełniony tylko poprzez ich umiędzynarodowienie i zdigitalizowanie. 


Program pod nazwą  „Index Plus” ma na celu wparcie realizacji zadań mających na celu umiędzynarodowienie i unowocześnienie polskich wydawnictw. Odbywać się to będzie poprzez finansowanie prac zmierzających do stworzenia anglojęzycznych wersji wydawanych publikacji, zapewnienia międzynarodowych rad wydawniczych oraz zagranicznych recenzji zamieszczanych artykułów. Program ma także pomóc poprawić jakość wydania niniejszych czasopism, poprzez poprawę m.in. składu i łamania, a także zachęcić do publikacji kolejnych zeszytów tylko online. Należy się spodziewać, że realizacja Programu doprowadzi z jednej strony do wzrostu zainteresowania zagranicznego środowiska naukowego polskimi osiągnięciami badawczymi, a w konsekwencji znajdzie odzwierciedlenie w większej cytowalności polskich prac i wzrostu ich znaczenia w rankingach międzynarodowych. 


Środki finansowe przyznane w ramach programu będą mogły być wykorzystane na realizację zadań z zakresu działalności upowszechniającej naukę, w ramach tworzenia, przetwarzania, udostępniania i upowszechniania informacji naukowej i naukowo-technicznej oraz na działalność wydawniczą. 
Minister będzie ogłaszał na stronach internetowych MNiSW ogłoszenia o możliwości składania wniosków do uczestnictwa w Programie. W ogłoszeniu będzie podawany termin i miejsce składania wniosków oraz inne warunki uczestnictwa w konkursie. 


Wniosek będzie mogła złożyć uczelnia nieotrzymująca dotacji na podstawową działalność statutową oraz biblioteka naukowa niewchodząca w skład jednostek naukowych w rozumieniu ustawy o zasadach finansowania nauki. 


Środki finansowe w ramach Programu przeznaczone będą na pokrycie do 100% kosztów, planowanych do poniesienia wyników ramach realizacji zadań objętych Programem. 

