Stanowisko Ministerstwa Finansów na temat opodatkowania środków otrzymanych na udział w programach "Wsparcie międzynarodowej mobilności naukowców" i "Mobilność Plus"

Zgodnie ze stanowiskiem Ministerstwa Finansów środki finansowe otrzymane w ramach programów „Wsparcie międzynarodowej mobilności naukowców” oraz nowo ogłoszonego „Mobilność Plus” podlegają opodatkowaniu podatkiem dochodowym od osób fizycznych. 


Stanowią one przychód z innych źródeł, o którym mowa w art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (dz. U. z 2010 r. Nr 51, poz. 307, ze zmianami).

 Nie mają do nich zastosowania zwolnienia określone w art. 21 ust. 1 pkt 16, 39, 40 i 90.

 Tak więc przychód z tytułu uczestnictwa w tych programach powinien zostać wykazany w zeznaniu podatkowym składanym za dany rok podatkowy (PIT-36), a uzyskany dochód opodatkowany według skali podatkowej określonej w art. 27 ust. 1 ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych. Jednocześnie Ministerstwo Finansów informuje, że dotychczasowe wyroki,              w których wojewódzkie sady administracyjne przesądziły o zastosowaniu jednego ze zwolnień podatkowych są nieprawomocne, gdyż zostały zaskarżone do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

