ŚCIEŻKI KOPERNIKA – konkurs na projekty angażujące młodzież w naukę
	Podstawy prawne ogłoszenia przedsięwzięcia
1. Art. 26, ust. 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki – Dz. U. Nr 96.2010, poz. 615 oraz Nr 84.2011, poz. 455 i Nr 185.2011, poz. 1092.
2. Komunikat Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 3 grudnia 2012 r. o ustanowieniu przedsięwzięcia  pod nazwą  „Ścieżki Kopernika” – MP nr 0 z dnia 5 grudnia 2012 r., poz. 925

	Cel i zasady realizacji przedsięwzięcia (programu)
Celem konkursu jest popularyzacja nauki wśród członków lokalnej społeczności, w szczególności wśród młodzieży szkolnej. Do konkursu mogą przystąpić nowo powołane konsorcja. Konsorcjum, wykorzystując zasoby jednostki naukowej wchodzącej w jego skład (np. laboratoria, aparatura naukowa), angażuje członków lokalnej społeczności                 (w szczególności młodzież szkolną) w spójne tematycznie działania naukowe będące przedmiotem projektu. Zadaniem podmiotu działającego na rzecz nauki, wchodzącego w skład konsorcjum jest włączenie młodzieży do działań promujących zadania realizowane w ramach projektu, poprzez m.in. wystawy, warsztaty, eksperymenty, doświadczenia, opracowania. Efektem projektu powinno być stworzenie niekonwencjonalnych modułów zajęć, przedstawiających sposoby i metody zainteresowania młodzieży kwestiami nauki, rozbudzenia w nich ciekawości i chęci pogłębiania wiedzy. Moduły zostaną wykorzystane przez instytucje, organizacje pozarządowe i podmioty zajmujące się popularyzacją nauki, co przyczyni się do uaktywnienia środowiska popularyzatorów nauki w Polsce. Każdy projekt zgłaszany do konkursu powinien zawierać dwa elementy:
● element popularyzatorski: Konsorcjum realizujące projekt zobowiązane jest do promocji i upowszechniania działań naukowych realizowanych w ramach projektu w prasie, mediach elektronicznych i portalach społecznościowych. Wyniki prowadzonych działań powinny zostać także zaprezentowane w formie posteru na ogólnopolskiej wystawie popularyzującej naukę. Ponadto konsorcjum zobowiązane jest do współpracy z MNiSW w zakresie promocji projektu na stronie internetowej Ministerstwa poświęconej konkursowi; 
● element naukowy: spójne tematycznie działania naukowe objęte projektem muszą być prowadzone zespołowo,                       z aktywnym udziałem członków społeczności lokalnej (głównie młodzieży szkolnej), w celu przybliżenia metod pracy naukowej oraz inspirowania do samodzielnego rozwoju i poznawania zagadnień naukowych. Zakres tematyczny działań dotyczy dziedzin nauk ważnych dla rozwoju gospodarki i społeczeństwa. Członkowie społeczności lokalnej powinni uczestniczyć w prowadzonych działaniach naukowych, poprzez np. prowadzenie obserwacji, zbieranie danych, prowadzenie analiz i opisu doświadczeń, czy udział w opracowaniu części wyników badań. 

	Warunki udziału w konkursie 
Wniosek o przyznanie środków finansowych w ramach przedsięwzięcia może złożyć konsorcjum obejmujące co najmniej jedną jednostkę naukową i jeden podmiot działający na rzecz nauki, w skład którego ponadto mogą wchodzić organizacje pozarządowe i jednostki samorządu terytorialnego. Realizacja projektu w ramach przedsięwzięcia nie może trwać dłużej niż do dnia 31 grudnia 2014 r. 

	Finansowanie przedsięwzięcia
Koszt realizacji jednego projektu nie może przekroczyć 200 000 zł.  Środki finansowe na realizację projektu będą przekazywane ze środków finansowych na naukę projektu systemowego „Wsparcie systemu zarządzania badaniami naukowymi oraz ich wynikami” (Poddziałanie 1.1.3), realizowanego w ramach PO IG 2007-2013. Dofinansowanie jest przyznawane na wydatki kwalifikowalne zgodnie z katalogiem wydatków kwalifikowalnych zamieszczonym dla działania 1.1 w Wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach PO IG 2007-2013. W celu uniknięcia podwójnego finansowania do konkursu nie mogą być zgłaszane projekty obejmujące zadania finansowane wcześniej lub obecnie ze środków finansowych na naukę oraz środków europejskich.

	Sposób, termin i miejsce składania wniosków

Wniosek, podpisany przez osoby reprezentujące wnioskodawcę należy złożyć za pomocą Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej ePUAP, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 31 stycznia 2013 r. Przy składaniu wniosku przez ePUAP niezbędne jest uwierzytelnienie tożsamości składającego wniosek za pomocą tzw. zaufanego profilu albo bezpiecznego podpisu elektronicznego weryfikowanego za pomocą ważnego certyfikatu kwalifikowanego. Dane powinny być wprowadzone zgodnie z instrukcją znajdującą się na stronie internetowej MNiSW, pod adresem: http://www.nauka.gov.pl/ministerstwo/e-urzad/zalatw-sprawe-elektronicznie/.

	W ramach przedsięwzięcia zostanie sfinansowanych nie więcej niż 16 projektów. Kwota przeznaczona na realizację całego programu wynosi nie więcej niż 3,2  mln zł.
Bliższe informacje o konkursie można uzyskać w Departamencie Strategii Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego elektronicznie pod adresem  e-mail: sciezkikopernika@nauka.gov.pl.


