ŚCIEŻKI KOPERNIKA

Pytania i odpowiedzi

1. Jak można aplikować o środki w konkursie „Ścieżki Kopernika”?
Do konkursu należy zgłaszać się składając wniosek za pomocą formularza ogólnego Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej ePUAP,                 w nieprzekraczalnym terminie do dnia 31 stycznia 2013 r. Do wniosku należy załączyć dokumenty, o których mowa w cz. II ust 6 ogłoszenia. 
Instrukcja korzystania z ePUAP znajduje się tutaj. 

2. Kto może wchodzić w skład konsorcjum aplikującego w konkursie „Ścieżki Kopernika”?
Konsorcjum musi składać się z co najmniej jednej jednostki naukowej i jednego podmiotu działającego na rzecz nauki. Ponadto w skład konsorcjum mogą wchodzić organizacje pozarządowe i jednostki samorządu terytorialnego. 

3. Co rozumiane jest pod pojęciem „podmiot działający na rzecz nauki”?
Zgodnie z treścią art. 2 pkt 11 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 615, z późn. zm) podmiotem działającym na rzecz nauki jest podmiot wykonujący w sposób ciągły zadania z zakresu upowszechniania nauki, nieotrzymujący dotacji na działalność statutową ze środków finansowych na naukę. 
Natomiast przez działalność upowszechniającą naukę należy rozumieć realizację zadań wspierających rozwój polskiej nauki przez upowszechnianie, promocję i popularyzację nauki, nieobejmujących prowadzenia badań naukowych lub prac rozwojowych (art. 2 pkt 8 omawianej ustawy).
Przy spełnieniu powyższego warunku ustawowego, podmiotem tym może być towarzystwo naukowe, stowarzyszenie naukowo-techniczne, fundacja, wydawnictwo naukowe, itp.
Dokumentem potwierdzającym wykonywanie działalności upowszechniającej naukę może być statut lub inny dokument określający prowadzenie w sposób ciągły działalności z zakresu upowszechniania nauki. 

4. Czy w skład konsorcjum, starającego się o środki w ramach przedsięwzięcia „Ścieżki Kopernika”, może wchodzić przedsiębiorstwo?
Tak. W skład konsorcjum aplikującego o środki w ramach konkursu „Ścieżki Kopernika” może wchodzić przedsiębiorstwo, które w ramach swojej działalności realizuje zadania na rzecz upowszechniania nauki. 

5. Któremu z podmiotów wchodzących w skład konsorcjum zostaną przekazane środki, w przypadku pozytywnej decyzji dot. dofinansowania projektu w ramach konkursu „Ścieżki Kopernika”?
Przyznane środki finansowe przekazywane są jednostce naukowej wchodzącej w skład konsorcjum na podstawie umowy określającej warunki finansowania, realizacji i rozliczenia projektu.

